



PROCEDURA APERTA, TRAMITE PIATTAFORMA SINTEL DI ARCA LOMBARDIA, PER L’AFFIDAMENTO DELLA GESTIONE DEL CENTRO DIURNO DISABILI (CDD) SITO IN VIA BEATO MONSIGNOR TALAMONI N. 15 A SEREGNO (MB).

PROCEDURA SINTEL N. 150870969 - CIG 9044365E18

QUESITO N. 3

Buongiorno,
in merito alla seguente procedura siamo a chiedere i seguenti chiarimenti:
- con riferimento ai requisiti di capacità economica e finanziaria di cui all’art. 7.2, lett. d), pag. 14 del disciplinare di gara, si chiede conferma che nel settore di attività oggetto dell’appalto possano essere considerati servizi di integrazione scolastica a favore di alunni con disabilità;
- con riferimento ai requisiti di capacità tecnica e professionale di cui all’art. 7.3, lett. e), pag. 14 del disciplinare di gara, si chiede conferma per servizi analoghi possano essere considerati servizi di integrazione scolastica a favore di alunni con disabilità.
Restiamo in attesa di un Vostro cortese riscontro e porgiamo distinti saluti.

RISPOSTA

In riferimento all’art. 7.3 lett. d) e lett. e) del Disciplinare di gara si precisa che, fermo restando che per servizio analogo va inteso un servizio che eroghi prestazioni simili, non necessariamente identiche, alle prestazioni richieste dal bando di gara in considerazione dell’interesse pubblico di massima partecipazione, si precisa quanto segue.

Il Centro Diurno Disabili (CDD), come ampiamente descritto nel Capitolato Speciale d’Appalto, si configura quale servizio sociosanitario, semiresidenziale a ciclo diurno, rivolto a persone di età compresa tra i 18 e i 65 anni, in condizione di grave disabilità e ad elevato bisogno assistenziale e di cura, che garantisce pertanto in via prioritaria l’erogazione di prestazioni riabilitative ad elevato grado di integrazione tra le diverse figure presenti nell’equipe multidisciplinare del servizio.

Pertanto, come all’art. 10 c. 1 del Capitolato Speciale d’Appalto, per il rispetto degli standard di accreditamento sociosanitario, definiti dall’allegato A della Deliberazione n.7/18334 del 23 luglio 2004 e di tutta la normative regionali di riferimento, la dotazione di personale del CDD deve garantire la presenza obbligatoria minima di un mix di figure professionali appartenenti alle aree socio assistenziali, educative, e necessariamente riabilitative (in ambito psichiatrico e fisioterapico) ed infermieristiche.

Dal quadro delineato ne discende che i servizi di integrazione scolastica a favore di alunni con disabilità non si configurino come servizi analoghi al servizio oggetto della presente procedura di gara, per le diverse figure professionali coinvolte e le prestazioni di natura socioeducativa.

QUESITO N. 6

Buongiorno,
con riferimento ai servizi in oggetto, chiediamo un chiarimento sul costo attuale del personale sanitario in servizio (direttore sanitario, medico fisiatra, medico psichiatra), in particolare:

- se costo orario, con quale tariffa oraria per le 3 figure?
- se costo forfettario, quale entità mensile o annuale per le 3 figura?

Vi ringraziamo

Sede legale:
Piazza Martiri della Libertà, 1 - 20831 Seregno MB
tel. +39 0362 263.1 - Fax. +39 0362 263.245
pec: seregno.protocollo@actaliscertymail.it
www.comune.seregno.mb.it

Cordiali Saluti

RISPOSTA

Per le attuali figure sanitarie in servizio presso il CDD (direttore sanitario, medico fisiatra, medico psichiatra) la quota oraria applicata dall'attuale Ente gestore è pari a:

- per il medico fisiatra € 69,92/h
- per il medico psichiatra € 60,00/h

Relativamente al Direttore Sanitario la funzione è attribuibile ad una delle due suddette figure mediche specialiste previste, come indicato nel Capitolato Speciale d'Appalto art. 10 comma 6.

QUESITO N. 7

Buongiorno,
con riferimento ai servizi in oggetto, chiediamo se per la gestione della struttura, sono previsti costi a carico dell'ente gestore per le utenze di telefonia, rete dati, energia elettrica, gas. Oppure se sono interamente a carico dell'Amministrazione.

Vi ringraziamo
Cordiali Saluti

RISPOSTA

I costi relativi alle utenze di telefonia, rete dati, energia elettrica, gas sono interamente a carico dell'Ente Appaltante.

QUESITO N. 9

Buongiorno,
con riferimento al servizio di trasporto dei 20 utenti residenti a Seregno e ai 3 mezzi previsti contemporaneamente, chiediamo chiarimenti in merito all'entità dei trasporti previsti, in particolare:

- il kilometraggio settimanale (o giornaliero) per i tre mezzi impiegati
- il n. di ore giornaliere previste per gli autisti e gli accompagnatori per i tre mezzi impegnati.

Se possibile il costo annuale medio previsto per la manutenzione ordinaria e straordinaria dei mezzi affidati in comodato gratuito.

Vi ringraziamo
Cordiali Saluti

RISPOSTA

In riferimento al servizio di trasporto degli utenti frequentanti il CDD residenti a Seregno dalle singole abitazioni al CDD e ritorno, si precisa che:

- il kilometraggio giornaliero medio di ciascun dei tre automezzi impiegati è di km 26/die;
- il numero delle ore sia del personale autista sia del personale di accompagnamento per i 3 automezzi è n.6 h/giornaliere, distribuite in n. 2 ore nella fascia mattutina e n. 2 ore nella fascia pomeridiana.

Rispetto alla manutenzione ordinaria degli automezzi il costo medio annuo è di € 224,48 €.

Per quanto riguarda la manutenzione straordinaria il costo anno 2021 è stato di € 2.300,92. Si precisa, altresì, che tale costo è da ricondursi prioritariamente ad un intervento di manutenzione straordinaria a carico di n.1 automezzo attualmente in uso e destinato a prossima sostituzione.

Come indicato nella scheda tecnica n. 4 punto E), infatti, si stanno perfezionando le procedure di consegna ed immatricolazione di n. 2 pulmini ibridi attrezzati per il trasporto disabili, a tetto alto, omologati ciascuno al trasporto di n. 9 persone.

QUESITO N. 10

Buongiorno,
con riferimento ai servizi in oggetto, chiediamo chiarimenti in merito alla gestione del servizio di pulizia, in particolare:

- se attualmente il servizio è affidato a società terza o è gestito direttamente dall'ente gestore?
- Qual è il costo mensile o annuale previsto per tale servizio di pulizia.

Vi ringraziamo
Cordiali Saluti

RISPOSTA

Il servizio di pulizie e sanificazione degli ambienti del CDD è gestito dall'attuale Ente Gestore con subappalto a società terza.

Il costo mensile previsto per tale servizio di pulizia è pari a € 2.389,74 (IVA inclusa).

QUESITO N. 11

Buongiorno,
con riferimento al servizio in oggetto, chiediamo la quantificazione dei costi di pubblicazione del bando di gara a carico dell'ente gestore.

RISPOSTA

Si informa che il Comune di Seregno non ha ancora la quantificazione finale dei costi di pubblicazione in quanto ad oggi è stato pubblicato solo il bando e non l'esito di gara che avverrà naturalmente a fine procedura.

A tal proposito si chiarisce che i costi saranno determinati dalla pubblicazione obbligatoria, come prevista dalla normativa, del bando e dell'esito di gara sulla Gazzetta Ufficiale della Repubblica Italiana (GURI) e dell'estratto del bando e dell'esito su numero due quotidiani a maggiore diffusione nazionale e su numero due quotidiani a maggiore diffusione locale.

L'operatore, pertanto, deve far riferimento a quanto contenuto nel Disciplinare di gara all'art.23 - Aggiudicazione dell'appalto e stipula del contratto - di seguito dettagliatamente riportato:

*"Omississ...Si precisa che, ai sensi dell'art. 216, comma 11 del Codice e del d.m. 2 dicembre 2016 (GU 25.1.2017 n. 20), **le spese relative alla pubblicazione** del bando e dell'avviso sui risultati della procedura di affidamento, preventivabili in € 6.500,00, sono a carico dell'aggiudicatario e dovranno essere rimborsate alla stazione appaltante dall'aggiudicatario entro il termine di sessanta giorni dall'aggiudicazione.*

La stazione appaltante comunicherà all'aggiudicatario l'importo effettivo delle suddette spese, nonché le relative modalità di pagamento.

Omississ..."